

# 共青团安徽警官职业学院委员会

院团发〔2020〕3号

## 关于印发《安徽警官职业学院 “青年马克思主义者培养工程” 实施方案》的通知

各系团总支、各学生社团：

为着力培养、塑造、提升我院学生骨干全方位综合素质，从而更好地感染、辐射、带动学生群体，促进全院广大青年成为坚定的马克思主义者、成为党执政的坚实的依靠力量、强大的支持力量和深厚的社会基础，经研究决定，现将《安徽警官职业学院“青年马克思主义者培养工程”实施方案》印发给你们，请认真学习，做好各项工作落实。

共青团安徽警官职业学院委员会

2020年7月15日

委员会

# 安徽警官职业学院 “青年马克思主义者培养工程” 实施方案

为深入学习贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想及党的十九大、团的十八大精神，根据《中共中央国务院关于加强和改进新形势下高校思想政治工作的意见》、团中央、教育部《关于加强和改进新形势下高校共青团思想政治工作的意见》及团中央《“青年马克思主义者培养工程”实施纲要》，结合学院党委工作要求，切实加强和改进学院“青年马克思主义者培养工程”建设，制定本方案。

## 一、指导思想

以马列主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的十九大、团的十八大精神，培育和践行社会主义核心价值观，在大学生中努力造就一批用马克思主义中国化的最新成果武装的青年马克思主义者，使他们坚定走中国特色社会主义道路的理想信念，引导他们成长为具有社会责任感和服务精神的中国特色社会主义事业的合格建设者和可靠接班人。

## 二、培育对象

学院“青马工程”的重点培养对象是共青团干部和大学生骨干。共青团干部主要指各级共青团组织的专兼职干部；大学生骨干主要包括各级各类学生干部（含学生社团干部）、学生党员和入党（团）积极分子、理论学习骨干及在校综合表现突出的优秀学生。

### 三、培养方式

按照团中央、上级团委关于实施“青马工程”的相关要求，坚持“政治上有信仰，学业上有进步，能力上有提升，同学中有威望”的培训要求，坚持“以理论培训为基础，以日常工作为载体，以自主学习和实践锻炼为重点”的培训模式，以学院团委举办的“团学骨干培训班”为平台进行“青马工程”教育，每年举办1至2期，每期培训100人左右。学院团委负责对参训学生骨干从参与培训到毕业阶段的跟踪培养。

### 四、培养内容

学院“青马工程”将以理论学习、交流研讨、实践锻炼等方式对学员进行跟踪培养和管理。

#### （一）理论学习

通过举办形势政策报告会、论坛、警院青年学思汇、专题讲座等形式，邀请学院党政领导、专家学者、青年讲师团成员等为学员讲授马克思主义中国化的最新成果。

#### （二）交流研讨

举办形式多样的理论学习研讨活动，围绕习近平新时代中国

特色社会主义思想、社会主义核心价值观、党的路线方针政策和国家法律法规、国家改革发展稳定中的新情况新问题进行教育交流和研讨。

### （三）实践锻炼

组织学员读红色书籍、看红色影片、走访红色革命圣地、写红色理论学习心得。组织开展形式多样的素质拓展体验活动和学员群体文化活动。深入到农村、社区、企业等一线开展生产劳动、社会调查、生活体验、参观考察、青年调查等活动。

## 五、培养管理

### （一）建立档案

学院团委、系团总支选派专人建立和管理参训学员档案。为每一位学员建立学籍，从所学课程、参与情况、学习态度、讨论交流发言情况、作业完成情况等方面，客观记录学员在各个培养阶段和环节的表现及成绩。

### （二）日常管理

参训学员要按照要求参加培训期间的各项教学和活动安排。学员在接受培养期间，如有下列情况发生，将被取消学员资格，并视其情节根据相关规定进行严肃处理：面授课程累计发生“迟到早退”现象2次、无故缺席1次或请假次数超过当期总学时的一半；有考试违纪、作弊等行为；学习心得、调研报告有抄袭现象；志愿服务和社会实践总时长不够，或实践报告弄虚作假等。在社会实践、志愿服务、考察交流的过程中造成不良影响。

### （三）持续培养

培训期满，凡各项培养内容成绩合格的学员可获得安徽警官职业学院“青马工程”结业证。学院将在获得“结业证”且表现突出的学员当中，按 30%的比例评选出优秀学员，颁发优秀学员证书。优秀学员中择优推荐参加院级以上各类评优表彰活动、推优入党等方面给予政策倾斜。

## 六、工作要求

### （一）加强领导，认真落实

全院范围的“青年马克思主义者培养工程”实施工作在院党委的领导下，由学生处（团委）负责培养工程的总体设计、协调建议和督促落实，各系党总支、团总支协助配合培养工作。

### （二）统筹安排，完善机制

坚持阶段培训与长期培养相结合。既要针对各类学生骨干的不同特点进行阶段性培训，又要坚持贯穿始终，从选拔、培养、使用、推荐等环节对他们进行长期培养，突出学生骨干培养的持续性，充分调动各类学生组织的积极性和主动性，开展自我教育。

### （三）广泛宣传、突出影响

各级团组织要充分利用各种宣传途径做好“青马工程”的宣传和动员工作。提高“青马工程”在青年中的知晓率和影响力，将“青马工程”办成青年骨干培养的工作品牌。

